



Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/1-900/23-992

10. maj 2023.

## IZVJEŠTAJ

### **o učešću predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića, u svojstvu govornika, na Kembridžskoj uniji, 27. april 2023. godine, Kembridž, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske**

*Predsjednik Vlade Crne Gore dr **Dritan Abazović** boravio je u radnoj posjeti Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske i, na poziv Kembridžske unije, bio gost i govornik na Univerzitetu Kembridž, 27. aprila 2023. U sastavu delegacije bili su: **Ana Rašović**, šefica Kabineta predsjednika Vlade, **Miloš Perišić**, savjetnik predsjednika Vlade za medije, **Radivoje Koprivica**, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije i **Ivo Šoć**, savjetnik predsjednika Vlade za pravna pitanja.*

\*\*\*

Predsjednik Vlade Abazović je na poziv Kembridžske unije, najstarijeg debatnog društva na svijetu, održao predavanje u središtu anglofone i svjetske akademske zajednice – na Univerzitetu Kembridž.

U razgovoru sa profesorom istorije evropskih međunarodnih odnosa Brendanom Simsom, studentima i zainteresovanom javnošću, premijer Abazović je govorio o vrijednostima koje Crna Gora baštini, kao i brojnim drugim temama poput zelenih politika, novog koncepta u održivoj EU politici i modelima suzbijanja nacionalizma kroz borbu protiv korupcije.

U dijelu zelenih politika, premijer ukazao da svaka vlada na svijetu treba da ima ekološku komponentu u vrhu svojih aktivnosti i prioriteta. Shodno tome, Vlada Crne Gore je snažno posvećena postizanju transformacije države u pravcu zelene ekonomije i čiste energije. Pojasnio povezanost koncepta ekologije sa demokratskim vrijednostima, bez kojih se ne može doći do ekoloških pobjeda.

Tokom predavanja velika pažnja je posvećena tematici evropskih integracija Zapadnog Balkana, te važnosti procesa proširenja EU. Stabilan i prosperitetan region je u interesu svih, usljed čega zemlje Zapadnog Balkana moraju ojačati međusobno povjerenje. Na toj liniji, premijer Abazović obrazložio dosljednost Crne Gore konceptu dobrosusjedskih odnosa i saradnje, kao preduslova uspješne i sigurne budućnosti regiona kojem pripada. Od značaja je bilo i prisustvo

studenata iz Crne Gore i regiona na predavanju, budući da su iskazali veliko interesovanje za tematiku progresivnog vođenja politike na Zapadnom Balkanu.

Govoreći o položaju mladih na Balkanu, premijer Abazović naveo da, pored ekonomskih, postoje i drugi razlozi koji opredjeljuju mlade da napuste Crnu Goru, te da odliv može biti umanjen kroz stvaranje boljih uslova života, jačanje vladavine prava, te kreiranje pravičnih i jednakih šansi za sve. Na ovom putu posebno je važna borba protiv organizovanog kriminala i korupcije.

Pored navedenih aktivnosti, zajedno sa domaćinima, crnogorska delegacija je posjetila prestižni Triniti Koledž i biblioteku Vren iz 17. vijeka, a u čast posjete predsjednika Vlade Crne Gore prikazana je rukopisna bilješka Isaka Njutna, originalno Šekspirovo djelo, Molitvenik iz 15. vijeka i Atlas svijeta iz 1575.

\*\*\*

### **ZNAČAJ POSJETE**

Predsjednik Vlade Abazović je prvi premijer sa Zapadnog Balkana koji je bio gost Kembridžske unije, čiji su gosti bili i brojne značajne ličnosti iz različitih društvenih sfera, poput Vinstona Čerčila, Frenklina Ruzvelta, Ronalda Regana, Margaret Tačer, Dalaj Lame, Bil Gejtsa, Stivena Hokinga, Roberta De Nira, Volodimira Zelenskog, i mnogih drugih.

Imajući u vidu činjenicu da je Univerzitet Kembridž treći najstariji aktivni univerzitet u svijetu, kao i najbolje rangirani u Evropi, od izuzetne je važnosti što je u središtu evropske i svjetske akademske misli premijer Abazović predočio napredak Crne Gore u dijelu unutrašnjih, kao i vanjskopolitičkih prioriteta, sa fokusom na proces evropskih integracija, njegovanje dobrosusjedskih odnosa, te borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije.